

Памятные и знаменательные даты

Memorable and remarkable dates

List of landmarks and significant dates in world history.

В июле — сентябре 2024 г.

28 июля 1804 г. (220 лет назад) родился *Людвиг Андреас фон Фейербах*, немецкий философ-материалист и атеист. Он окончил Эрлангенский университет, а позднее преподавал там. Фейербах написал трехтомную «Историю новой философии». В своих сочинениях неоднократно касался вопроса об отношении философии к религии — и отстаивал свободу разумного исследования, говорил о том, что изучение закономерности явлений — основание науки и философии, а также затрагивал проблему психогенезиса религиозных догматов.

27 июля 1929 г. (95 лет назад) родился *Жан Бодрийяр*, французский социолог, культуролог и философ-постмодернист, один из самых известных представителей философии постмодернизма. Он получил степень доктора философии и несколько десятков

лет преподавал в Нантеррском университете в Париже. А в 1968 г. опубликовал работу «Система вещей» — развернутую критику «общества потребления». Данную проблематику Бодрийяр разрабатывал в своем творчестве и позже. Основные темы исследований Бодрийяра — соотношение реальности и ее символического отображения; он писал о символическом обмене, его перу принадлежат ставшие популярными понятия «гиперреальность» и «симулякр».

13 августа 1624 г. (400 лет назад) *Арман Жан дю Плесси кардинал де Ришельё* был назначен Первым министром Франции. При нем возродили университет Сорбонну, основали Французскую академию, самым выдающимся и талантливым художникам, писателям, архитекторам назначали достойные пенсии.

Даты, отмечаемые ежегодно

12 августа отмечается *Международный день молодежи* (International Youth Day), цель которого — напомнить о роли молодых людей в развитии и построении мира и об их повседневных проблемах. Дату установила Генеральная Ассамблея ООН по предложению Всемирной конференции министров по делам молодежи (Лиссабон, 8—12 августа 1998 г.). В середине 2020-х гг. половина населения планеты — люди в возрасте 30 лет и моложе; ожидается, что к концу 2030 г. этот показатель достигнет 57 %. Молодежь

составляет четверть мировой рабочей силы — но и половину безработных. Генеральный секретарь ООН призвал международное сообщество признать, что поколения взаимозависимы, и решать проблемы разных возрастов сообща, повышать степень осведомленность молодежи о существующих проблемах, рисках и способах их решения.

8 сентября отмечается *Международный день грамотности* (International Literacy Day) — один из международных дней, отмечаемых в системе Организации Объединенных

Наций. Его учредила ЮНЕСКО в 1966 г. по рекомендации «Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности» (Тегеран, сентябрь 1965 г.), чтобы напомнить о важности грамотности в жизни людей и общества и о необходимости ее распространения. Дата празднования — день торжественного открытия этой конференции. Грамотность — один из базовых показателей социально-культурного развития населения. Необходимы программы по распространению грамотности, направленные на уязвимые группы учащихся, требующих особого внимания.

28 сентября отмечается *Международный день всеобщего доступа к информации* (International Day for Universal Access to Infor-

mation) — памятная дата, учрежденная в 2015 г. ЮНЕСКО. Позже, в 2019 г., Генеральная Ассамблея ООН также включила эту дату в список своих международных дней. Доступность информации для общественности очень важна. Это было провозглашено еще во Всеобщей Декларации прав человека, 19-я статья которой четко гласит: человек обладает правом и свободой искать, получать и распространять информацию. Организаторы мероприятий, приуроченных к этому дню, добиваются повышения информированности граждан об их праве на информацию, а также напоминают представителям государственной власти о необходимости обеспечить соблюдение законодательства, гарантирующего право на информацию.